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  ل س سل الي سليللل قبلتل نحل السليل ل التحول الد  سللل

  2017/2018 :الموسن الدراسي                                                    ثانوي2 :المستوى

                                                    علوم تجريبية ورياضيات وتقني رياضي:الشعبـــة  

  السلسلة رقم :    كثيرات الحدود و المعادلات و المتراجحات و الجمل 

= 𝑃 𝑥: كثٍش حذود حٍثل 𝑃 𝑥ل(:01) السمريللل 6𝑥3 − 17𝑥2 − 5𝑥 + 6 

 . 𝑃 𝑥 هى جزس نـ 3أثجذ أن /- 1للل

  . 𝑃 𝑥أسزىزج رحهٍلا نكثٍش انحذود /- 2   

= 𝑃 𝑥:  انمعبدنخℝحم فً /- 3 0. 

≥ 𝑃 𝑥 ثم اسزىزج حهىل انمزشاجحخ  𝑃 𝑥 أدسس إشبسح /-4     0. 

= 𝑃 𝑥 حٍث 𝑥 رو انمزغٍش انحقٍقً   𝑃 𝑥نٍكه كثٍش انحذود ل(:02) السمريلل  𝑥3 − 2𝑥2 − 5𝑥 + 6 

 و مبرا رسزىزج؟  𝑃 −2أحست  /-1لل

= 𝑥:   𝑃 𝑥 ثحٍث ٌكىن مه أجم كم عذد حقٍقً 𝑎 ، 𝑏 ، 𝑐عٍه الأعذاد انحقٍقٍخ /- 2    𝑥 + 2  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐   

= 𝑃 𝑥 انمعبدنخ ℝ حم فً/- 3   0. 

= 𝑃 𝑥        وعزجش كثٍش انحذودل(:03) السمريلل  𝑥4 + 2𝑥3 − 9𝑥2 − 2𝑥 + 8 

   𝑃 𝑥 ثم حهم  𝑃 −1 و  𝑃 1احست /- 1

= 𝑃 𝑥:  انمعبدنخℝحم فً /- 2 0 

≤ 𝑃 𝑥 ثم اسزىزج حهىل انمزشاجحخ  𝑃 𝑥 أدسس إشبسح /-3   0. 
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 : حٍث 𝑚 و انىسٍظ انحقٍقً 𝑥 راد انمجهىل انحقٍقً  𝐸 نزكه انمعبدنخ ل(:04) السمريللل

 𝐸 ∶   𝑚 − 2 𝑥2 +  2𝑚 − 1 𝑥 + 𝑚 + 1 = 0   

  حلا وحٍذا  𝐸  حزى رقجم انمعبدنخ 𝑚عٍه قٍم انعذد /- 1

 حلا مضبعف ، احسجه   𝐸  حزى رقجم انمعبدنخ 𝑚 عٍه قٍم انعذد /-2

  𝐸  وجىد و إشبسح حهىل انمعبدنخ 𝑚 ادسس حست قٍم انىسٍظ انحقٍقً /- 3

 :  الأرٍخ𝑥 كلا مه انمعبدلاد راد انمجهىل ℝحم فً ل(:05) السمريللل

   /-1لل
𝑥−4

𝑥−5
=

4𝑥

𝑥−2
       ;         2-/  

4𝑥−1

2𝑥+1
−

5𝑥

2𝑥−1
= 1      ;        3-/ 

2

𝑥−5
+

3

𝑥−3
=

4

𝑥−4
 

     4-/  𝑥2 − 𝑥 = 2𝑥 − 4     ;  5-/  𝑥2 + 3 − 2𝑥 + 1 = 0  ;    6 -/ 3𝑥 + 1 −  𝑥 − 4 = 3 

 :  الأرٍخ𝑥 كلا مه انمزشاجحبد راد انمجهىل ℝحم فً ل(:06) السمريلل

2𝑥 /-  1ل − 3 ≻ 𝑥 − 2 

   2  -/ 𝑥 − 4 ≺ 𝑥 − 3 

   3  -/ 𝑥2 − 2 ≺ 𝑥 + 1 

 : فً كم حبنخ مه انحبلاد انزبنٍخ𝑏 و 𝑎عٍه انعذدٌه انحقٍقٍٍه ل(:07) السمريلل

 
𝑎 + 𝑏 = 14

𝑎 × 𝑏 = 33

 ؛                                 
𝑎 + 3𝑏 = 8

𝑎 × 𝑏 = 5

        ؛        

𝑎 + 𝑏 = 8

1

𝑎
×

1

𝑏
=

8

15

  

       
𝑎2 + 𝑏2 = 73

𝑎 × 𝑏 = 24

 ؛              

 𝑎 +  𝑏 = 8

 𝑎 × 𝑏 = 12

         ؛     

1

𝑎
+

1

𝑏
= 8

2

𝑎
−

3

𝑏
= 5

  

  .24𝑚 و محٍطه 35𝑚2حقم مسزطٍم انشكم مسبحزه ل(:08) السمريلل

 أحست طىل و عشض هزا انمسزطٍم؟ */- 
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 : وسٍظ حقٍقً حٍث 𝑚 و 𝑥 كثٍش حذود نمزغٍش حقٍقً 𝑚نٍكه ل(:09) السمريلل 

𝑓𝑚لللللللللللللللللللللللل  𝑥 = 𝑥2 −  2𝑚 + 1 𝑥 + 𝑚2 −𝑚 − ل2

𝑓𝑚 حم نهمعبدنخ ، 2 حٍث ٌكىن 𝑚عٍه قٍم /- 1لل  𝑥 =  . ثم عٍه انحم الاخش0

𝑓𝑚حٍث رقٍم انمعبدنخ  𝑚 عٍه قٍم/- 2    𝑥 مزمبٌزٌه سبنجٍه معب . 

  𝑚 و انىسٍظ انحقٍقً 𝑥راد انمجهىل انحقٍقً   𝐸𝑚  انمعبدنخ ℝوعزجش فً مجمىعخ الأعذاد انحقٍقٍخ ل(:10) السمريلل 

: 𝐸𝑚 :              انزبنٍخ         𝑚 − 1 𝑥2 − 2𝑚𝑥 +  𝑚 + 1 = 0  

  𝐸1  انمعبدنخ ℝحم فً /- 1

 . 𝐸𝑚  عذد وإشبسح حهىل انمعبدنخ 𝑚 وبقش حست قٍم انىسٍظ انحقٍقً (أ /- 2

𝑥1 ثحٍث ٌكىن  𝑚عٍه قٍم انىسٍظ  /- 3 = −𝑥2 +  . 𝐸𝑚  حهً انمعبدنخ 𝑥2  و 𝑥1حٍث  1

 𝑚 و انىسٍظ انحقٍقً 𝑥راد انمجهىل انحقٍقً   𝐸𝑚  انمعبدنخ ℝوعزجش فً مجمىعخ الأعذاد انحقٍقٍخ ل(:11) السمريلل 

: 𝐸𝑚 :              انزبنٍخ  𝑚 + 1 𝑥2 −  2𝑚 + 3 𝑥 + 𝑚 − 1 = 0  

 . 𝐸𝑚  حلا نهمعبدنخ 0 حزى ٌكىن  𝑚عٍه قٍم انعذد انحقٍقً /- 1

 . معبدنخ مه انذسجخ انثبوٍخ  𝐸𝑚  حزى ركىن  𝑚عٍه قٍم انعذد انحقٍقً /- 2

 . 𝐸𝑚  عذد وإشبسح حهىل انمعبدنخ 𝑚وبقش حست قٍم انىسٍظ انحقٍقً /- 3

2018𝑥2: إسزىزج دون حسبة إشبسح حهىل انمعبدنخ /- 4 − 1439𝑥 + 2017 = 0 

 : ثمب ٌهℝً انمعشف عهى انمجمىعخ 𝑓وعزجش كثٍش انحذود ل(:12) السمريلل

                                    𝑓 𝑥 = 2𝑥3 − 13𝑥2 + 27𝑥 − 18 

 ثٍه أن انعذد   /-1
3

2
 .𝑓 جزس نكثٍش انحذود 

= 𝑥 ، 𝑓 𝑥 ثحٍث ٌكىن مه أجم كم عذد حقٍقً 𝑎 ، 𝑏 ، 𝑐عٍه الأعذاد انحقٍقٍخ /- 2  2𝑥 − 3  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  

= 𝑓 𝑥 انمعبدنخ ℝحم فً انمجمىعخ /- 3 0.  

 نمــــــــــــــاذج تمــــــــــــــــــــــارين مخـــــتــــــــــارة للفــــــــــروض والامتحـــــــــــانــــــات   
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> 𝑓 𝑥 ثم اسزىزج مجمىعخ حهىل انمزشاجحخ  𝑓 𝑥أدسس إشبسح /- 4 0. 

= 𝑄 𝑥: وضع /- 5
𝑓 𝑥 

𝑥+2
  

  . 𝑄 𝑥عٍه مجمىعخ رعشٌف  ( أ

≤ 𝑄 𝑥  اسزىزج حهىل انمزشاجحخ ( ب 0. 

2𝑥:  انمزشاجحخ ℝحم فً انمجمىعخ /- 6 − 13 < −
27

𝑥
+

18

𝑥2.  

= 𝑃 𝑥:    انمعشف ثمب ٌه𝑃ً كثٍش انحذود ℝوعزجش فً انمجمىعخ ل(:13) السمريلل 2𝑥3 + 9𝑥2 + 7𝑥 + 𝑘 

 . عذد حقٍقً 𝑘 حٍث 

  .𝑃 جزس نكثٍش انحذود 2− ثحٍث ٌكىن 𝑘عٍه قٍمخ انعذد انحقٍقً /- 1  

𝑘: وضع /- 2   = −6  

  .𝑃حهم ( أ

= 𝑃 𝑥 انمعبدنخ ℝ حم فً (ب 0.  

≺ 𝑃 𝑥 انمزشاجحخ  ℝ حم فً (جـ 0.  

:  عٍه حهىل انمعبدنخ ( د
𝑃 𝑥 

𝑥+2
= 0.  

  : 𝑚 و انىسٍظ انحقٍقً 𝑥 راد انمجهىل انحقٍقً  𝐸 وعزجش انمعبدنخ ل (:14) السمريلل

 𝑚2 − 4 𝑥2 − 2𝑚𝑥 + 𝑚2 − 2𝑚 + 1 = 0  

 . مه انذسجخ انثبوٍخ  𝐸  حزى ركىن انمعبدنخ 𝑚عٍه قٍم انعذد انحقٍقً /- 1

 . ثم اسزىزج انحم الأخش نهب 𝐸  حلا نهمعبدنخ 0 حزى ٌكىن 𝑚عٍه قٍمخ /- 2

𝑃𝑚نٍكه ل(:15) السمريلل   𝑥  ح يكثٍش انحذود نهمزغٍش انحقٍق 𝑥: 

𝑚  للللللللللللللللللللللللللللل − 2 𝑥2 +  7𝑚 + 5 𝑥 − 8𝑚 = 0… 𝐸  

 . مه انذسجخ انثبوٍخ  𝐸  حزى ركىن انمعبدنخ 𝑚عٍه قٍم /- 1

 . حهٍه مخزهفٍه فً الإشبسح  𝐸  حزى رقجم انمعبدنخ 𝑚 عٍه قٍم/- 2
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 . ، ثم اسزىزج انحم الأخش  𝐸  حم نهمعبدنخ  1−  حزى ٌكىن انعذد 𝑚عٍه قٍم /- 3

𝑚وضع /- 4 =   . 𝐸  انمعبدنخ ℝحم فً  /-أ :  1−

= 𝑃 𝑥:      حٍثل 𝑃 𝑥ل(:16) السمريلل  4𝑥3 − 4𝑥2 − 15𝑥 + 18 

  إنى جذاء كثٍشاد انحذود مه انذسجخ الأونى  𝑃 𝑥ثم حهم .  𝑃 𝑥 هى جزس نـ 2−أثجذ أن  ( أ/-1للل

   𝑃 𝑥 عٍه كم جزوس /-2

= 𝑃 𝑥:  كم مه انمعبدنخ و انمزشاجحخ انزبنٍزٍه ℝ حم فً /-3 18  ،  𝑃 𝑥 ≤ 0.  

4-/ 𝑚ًوعزجش انمعبدنخ .  وسٍظ حقٍق 𝐸  راد انمجهىل 𝑥انزبنٍخ : 𝐸 …  𝑚 − 1 𝑥2 − 2 𝑚 + 2 𝑥 + 𝑚 + 1 

 . حهٍه مزمبٌزٌه  𝐸  حزى رقجم انمعبدنخ 𝑚 عٍه قٍم انعذد انحقٍقً (     أ

𝑥 :  𝑚 حزى ٌكىن مه أجم كم عذد حقٍقً 𝑚 عٍه قٍم انعذد انحقٍقً (ب     − 1 𝑥2 − 2 𝑚 + 2 𝑥 + 𝑚 + 1 ≺ 0  

= 𝑃 𝑥:  ثـℝكثٍش انحذود انمعشف عهى انمجمىعخ ل 𝑃ل(:17) السمريلل  4𝑥3 − 13𝑥 − 6 

𝑃أحست /- 1لل  
−1

2
   ، مبرا رسزىزج ؟   

= 𝑃 𝑥:   حٍث 𝑎 ، 𝑏 ، 𝑐عٍه الأعذاد انحقٍقٍخ /- 2     2𝑥 + 1 ×  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  

= 𝑃 𝑥 انمعبدنخ ℝحم فً انمجمىعخ /- 3    0.  

≺ 𝑃 𝑥 ثم اسزىزج حهىل انمزشاجحخ           𝑃 𝑥ادسس إشبسح /- 4    0.   

= 𝐻 𝑥وضع    /- 5    𝑃 𝑥 + 6 2𝑥 + 1   

  . 𝐻 𝑥عٍه رحهٍم نهعجبسح  . أ

= 𝐻 𝑥 انمعبدنخ ℝ حم فً  . ة =  𝐻  𝑥 ،  ثم اسزىزج حهىل انمعبدنخ 0 0.  

= 𝑓 𝑥 نزكه   /-1لل(:18) السمريلل   .1 هى 𝑥2 معبدنخ مه انذسجخ انثبوٍخ حٍث معبمم 0

𝑥1:  عهمب أن 𝑓 𝑥عٍه عجبسح /-      * = 𝑥2 و 1 = = 𝑓 𝑥:   حهٍه نهمعبدنخ 4 0.  

= 𝑃 𝑥:  عذد حقٍقً حٍث 𝑎 كثٍش حذود و  𝑃 𝑥نٍكه /- 2 𝑥3 +  −6 − 𝑎 𝑥2 +  13 + 3𝑎 𝑥 +  𝑎 − 14  

  عٍه انعذد𝑎 جزسا نــ 3 حزى ٌكىن 𝑃 𝑥 .  

  ثىضع𝑎 = 2 

  . 𝑃 𝑥أكزت عجبسح  (أ 

= ℝ : 𝑃 𝑥 مه 𝑥 ثحٍث مه أجم كم عذد 𝑎 ، 𝑏 ، 𝑐عٍه الأعذاد انحقٍقٍخ  (ب   𝑥 − 3  𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  

  . 𝑃 𝑥اسزىزج رحهٍلا نكثٍش انحذود  (ج 

≤ 𝑃 𝑥:  انمزشاجحخ ℝحم فً  (د  0.  
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= 𝑔 𝑥 :   حٍث  𝑔 𝑥وعزجش كثٍش انحذود /- 3 𝑥5 − 5𝑥3 + 4𝑥  

= 𝑔 𝑥:  مجمىعخ حهىل انمعبدنخ 𝑆1عٍه  (أ  0. 

  . 𝑔 𝑥اسزىزج رحهٍلا نكثٍش انحذود  (ب 

≤ 𝑔 𝑥:  مجمىعخ حهىل انمزشاجحخ 𝑆2عٍه  (ج  0.  

𝐸   : − 2𝑥2 وعزجش انمعبدنخ ل(:19) السمريللل + 2 2𝑥 +  6 = 0  

 . رقجم حهٍه مزمبٌزٌه  𝐸 ثٍه أن انمعبدنخ  ∆دون حسبة انممٍز /- 1ل

 : أحست كم مه 𝑥1 ;  𝑥2دون حسبة انحهٍه /- 2 

  𝑠 = 𝑥1 + 𝑥2    ;    𝑃 = 𝑥1 × 𝑥2     ;    𝐴 =  2𝑥1 + 1  2𝑥2 + 1    ;   𝐵 =
1

𝑥1
2 +

1

𝑥2
2 

 (:20) السمريلل

3  أحست /- 1 −  2 
2

3   و  − 1 
2

. 

𝑥2: انمعبدنزٍه ℝ حم فً/- 2 −   2 +  3 𝑥 = 4𝑥2و      6 − − 2 1 +  3 𝑥 +  3 = 0.  

 :إسزىزج حهىل انمعبدلاد انزبنٍخ/- 3

 𝑥 −   2 +  3  𝑥 +  6.  

  إسزىزج حهىل انجمهخ راد انمجهىنٍه انحقٍقٍٍه𝛼  و𝛽 :  
𝛼+ 𝛽 =

1+ 3

2

𝛼𝛽 =
 3

4

;𝛼 :   حٍث  𝛽  𝜖 ℝ
2

.  

 :حٍث 𝑥 راد انمجهىل انحقٍقً  𝑃 𝑥نٍكه كثٍش انحذود ل(:21) السمريللل

                                  𝑃 𝑥 = 𝑥4 + 2𝑥3 − 𝑥2 + 2𝑥 + 1 = 0… 𝐸  

 مبرا رسزىزج؟ ،    𝑃 0أحست   /-1

𝑥 :  حٍث ′𝐸  مكبفئخ نهمعبدنخ  𝐸 ثشهه أن انمعبدنخ /- 2 +
1

𝑥
 + 2  𝑥 +

1

𝑥
 − 3 = 0… 𝐸′  

𝑢2:  انمعبدنخℝحم فً /- 3 + 2𝑢 = 3…  𝐸′′ .  

  . ′𝐸 إسزىزج حهىل انمعبدنخ /- 4

 


